

# 说着“宁波味”外语

## 两名公交司机“圈粉”了!

“亚运有我 幸福同行”走基层系列活动走进象山



象新公交的两位司机带来的情景剧《公交司机学外语》。

喜迎亚运盛会,引领文明风尚,6月5日下午,随着歌舞表演《等你来》的登场,由浙江省文明办、宁波市文明办主办的“亚运有我 幸福同行”走基层系列活动暨宁波市新时代文明实践主题日走进象山活动正式拉开序幕。

当天,爵溪街道新时代文明实践所内人头攒动,表演《我家要办亚运会》中,演员们对亚运会知识如数家珍。

作为亚运会帆船帆板、沙滩排球赛事的承办地,象山在持续打造“浙江有礼 象善有你”文明实践品牌的征途中,通过群众喜闻乐见的形式迎亚运,推进城市文明大提升,群众也对亚运知识越发了解。在“文明迎亚运”知识问答中,关于象山的亚运元素、亚运会的基本知识等问题,现场观众知晓率很高,纷纷举起手踊跃答题。

当天“笑果”最好的节目,当属由象新公交的两位司机带来的情景剧《公交司机学外语》,他们为了服务亚运会,从年初开始就学习外语,前段时间,他们热情学外语的视频还“出圈”了,在情景剧中,虽然两人的英语口语带着浓浓的“宁波味儿”“象山味儿”,却引得现场观众捧腹大笑,也能让人基本听懂。

据了解,为迎接亚运,象山积极开展“语你有约”系列活动,组织公交司机、渔嫂、民宿主、机关干部、中小学生学习外语迎亚运,让人感受到了象山群

众对亚运会的满满热情。

此外,舞蹈《我为亚运跳支舞》、快板《姐妹花迎亚运》等节目,也展示了舞蹈演员、新闻工作者、志愿者、普通市民文明迎亚运的方式,活力满满。

象山县政务办窗口工作人员郑琴,象山县旅游协会秘书长、宁波松兰山海景大酒店总经理周可刚,亚运赛会志愿者季雨晴3人,则作为代表,立足自身工作,上台分享了他们对如何迎接亚运的看法。

活动的高潮,是“文明迎亚运、随手做志愿”全民志愿服务行动的启动,为了号召更多的人一起践行文明、礼迎亚运,象山县文明办组织全县机关单位、文明单位常态化开展志愿服务活动,以机关党员干部为引领,带动市民群众积极参与,形成全民知晓亚运、全民践行文明、全民礼迎亚运的浓厚氛围。

记者获悉,6月5日当天,象山全县各新时代文明实践所(站)同步开展“迎亚运”主题实践活动50余场次。下一步,将继续以每月5日的新时代文明实践主题日为抓手,以象山县403个新时代文明实践所(站)为主阵地,深化“迎亚运、讲文明、树新风”系列活动,推进“浙江有礼·象善有你”县域文明品牌新实践,全面建设文明象山,以良好的风貌迎接杭州亚运会、亚残运会。

记者 朱琳 通讯员 孙洁琼 文/摄

## 主打新能源、智能化

环卫设施设备展览会“黑科技”满满

“这款清扫车别看小,但是充满电可以用8个小时,价格不到8万元。”

“这一款吹落叶的风机是锂电池的,充满电可以用6个小时。”

……

昨日上午,浙江环卫设施设备展览会暨宁波第九届环卫设施设备展览会在宁波国际会展中心开幕,各家参展企业纷纷推出了自己的新能源产品。

18吨重的纯电动环卫车是展馆里最“吸睛”的大家伙,看起来跟路面上的环卫车模样一样,但实际上它的“内芯”已经变成了电动机,用电能驱动庞大的身躯。它的不远处则是不到半人高的清洁机器人,外壳上“描绘”了大大的眼睛,还有一个方方的嘴巴,看上去十分可爱,它也能在城市环卫清洁工作中发挥重要作用。

记者看到,除了新能源设备之外,环卫产品智能化也是大行其道。无人驾驶清扫机、智能除臭节水洁具成套

设备、智能清洁机器人等一看就是黑科技满满,成为本届展会的“新宠”。

记者从市容环卫部门获悉,目前,我市正处于打造全球智造创新之都和新能源汽车之城的发展阶段。城市环卫保洁领域也进入作业设备绿色转型、数字赋能的阶段,成为国内外众多环卫服务及设备提供商“兵家必争之地”。本次展会为期两天,共有20家企业参展,从纯电动多功能洗扫车、路面养护车、除污车,到无人驾驶智能扫路机、清扫机、清洁机器人,还有多功能智能回收设备,可谓黑科技满满。

“本次展会,旨在发挥好沟通交流的桥梁纽带作用、决策咨询的参谋助手作用、产业发展的精准服务作用、名片塑造的宣传推介作用,为我市市容环卫行业助力宁波打造新能源汽车之城吹响行动号。”宁波市市容和环卫指导中心负责人表示。

记者 边城雨 通讯员 张埔

## 好看吗? 好吃吗?

110个鄞州校区食堂“比拼”厨艺

6月5日,在鄞州区教育局的牵头下,辖区内110个中小学校区食堂开启为期一周的带量食谱和菜品照片线上展示。本次展示活动也在甬派·派友圈同步进行。大家切磋厨艺,氛围热烈。

酸菜牛肉、玉米青豆炒虾仁、红烧鸡翅、小排鹌鹑蛋、咸笋鱼丸汤……各校展示的菜品种类看得让人垂涎欲滴。

据悉,此次展示周活动旨在让各中小学校互相学习借鉴,让饭菜做得好的食堂起到引领示范作用,让工作有不足的食堂加强提升,努力让所有学校的孩子吃得放心、吃得舒心。

那么,学校里的食堂如何合理搭配,保障学生的营养均衡和食品安全?对此,记者采访了几个学校。

“孩子们,今天的菜好吃吗?”“菜和饭够吃吗?”这是宁波市四眼碶小学每天轮岗的陪餐行政工作人员时常问孩子们的问题。据了解,该校每天会由相关陪餐老师填写菜品及质量的评价与建议,后勤部门及时反馈跟进。每年的家长开放日,学校还会邀请家



▲横溪中心小学食堂工作人员正在挖土豆。

▲宁波市四眼碶小学食堂菜品



长代表填写调查问卷,对学校午餐的品质及食堂服务质量进行及时监督与管理。

横溪中心小学是一所乡村学校,校园里有个9亩地的大农场“丰乐园”。该校十分重视劳动教育的落地,带着孩子们在农场里栽种了各种各样的有机蔬菜。青翠欲滴的黄瓜、粉粉糯糯的土豆、香滋滋的卷心菜……这些蔬菜也成了孩子们的盘中餐。

记者 钟婷婷 通讯员 许玉燕 张俊杰 叶利娜 文/摄

### 关于机场路隧道(SW K0+283—K0+800段)夜间养护作业的交通管制公告 (2023年第54号)

因机场路隧道日常养护的需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对机场路隧道(SW K0+283—K0+800段)交通组织进行调整,具体如下:

每月7日、17日23:00—次日5:00,临时封闭机场南路南往西辅道内往机场路方向的隧道。受限车辆请绕道S214甬临线、航空路一线通行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,受交通管制影响的单位和市民请提前选择好出行线路,遵照现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
宁波市市政设施中心  
2023年6月6日